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Zadání

Číslo zadání:     5
Území je rozděleno na tzv. půdní bloky Bi, představující skupiny pozemků navzájem oddělené polními cestami, biokoridory a pod., ve kterých může dojít k rozvinutí vodní eroze. V zadaném erozním bloku B5 určete hodnotu erozního smyvu G [t. ha-1.rok-1] pro zadaný profil a vámi zvolený profil. Profil volte ve směru maximálního spádu a maximální délky v trasách povrchového odtoku. 

Postup:

K řešení jsme použili univerzální Wischmeier-Smithovu rovnici ztráty půdy : G=R.K.L.S.C.P,



         kde...G je ztráta půdy (erozní smyv), 

R ...faktor erozní účinnosti deště, 

K ...faktor náchylnosti půdy k erozi, 

L ...faktor délky svahu, 

S ...faktor sklonu svahu, 

C ...faktor ochranného vlivu vegetace, 

P ...faktor účinnosti protierozních opatření

Na projektování profilu a k měření délek byl použit program MicroStation.
Výpočet jednotlivých faktorů proběhl v programu Excel podle návodů na webu cvičení.
Faktor R a P byl stanoven vyučujícím: R = 45;     P = 1
Výsledné G pro jednotlivé profily je tabelováno současně s koeficientem C, jež je jediný v rámci profilu proměnný.

Výpočty:

	Profil 5a
	
	
	
	
	

	SKLON
	
	
	
	
	

	usek
	prevyseni
	delka
	sklon [%]
	S-faktor
	

	1
	2
	36,1
	5,5
	0,515933442
	

	2
	24
	223,6
	10,7
	1,301064112
	

	3
	12
	157,5
	7,6
	0,788123304
	

	4
	14
	263,6
	5,3
	0,489376617
	

	prumer
	 
	 
	 
	0,826486823
	

	
	
	
	
	
	

	BPEJ
	
	
	
	
	

	usek
	bpej
	delka
	K-faktor
	hloubka
	G_prip [t/ha/rok]

	1
	33716
	160
	0,15
	2
	 

	2
	32911
	81,2
	0,24
	0,5
	 

	3
	51010
	457,9
	0,37
	0
	 

	prumer
	 
	 
	0,304550136
	0,515806036
	7

	
	
	
	
	
	

	L-FAKTOR
	
	
	
	
	

	delka
	L-faktor
	
	
	
	

	699,1
	5,620551663
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	C-faktor
	G [t/ha/rok]
	L_prip
	D_prip [m]
	

	brambory
	0,5
	31,8
	1,3
	35
	

	kukuřice
	0,6
	38,2
	1,0
	24
	

	pozdní pšenice
	0,15
	9,5
	4,2
	386
	

	jarní pšenice
	0,2
	12,7
	3,1
	217
	

	vojtěška
	0,02
	1,3
	31,3
	21707
	

	Profil 5b
	
	
	
	
	

	SKLON
	
	
	
	
	

	usek
	prevyseni
	delka
	sklon [%]
	S-faktor
	

	1
	20
	199,7
	10,0
	1,171546324
	

	2
	14
	207,3
	6,8
	0,667967252
	

	3
	14
	233,1
	6,0
	0,572040292
	

	4
	10
	180,3
	5,5
	0,51665525
	

	prumer
	 
	 
	 
	0,730037721
	

	
	
	
	
	
	

	BPEJ
	
	
	
	
	

	usek
	bpej
	delka
	K-faktor
	hloubka
	G_prip

	1
	33716
	94,5
	0,15
	2
	 

	2
	32911
	193,2
	0,24
	0,5
	 

	3
	51010
	539,3
	0,37
	0
	 

	prumer
	 
	 
	0,314490931
	0,345344619
	6

	
	
	
	
	
	

	L-FAKTOR
	
	
	
	
	

	delka
	L-faktor
	
	
	
	

	827
	6,113107709
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	C-faktor
	G [t/ha/rok]
	L_prip
	D_prip [m]
	

	brambory
	0,5
	31,6
	1,2
	31
	

	kukuřice
	0,6
	37,9
	1,0
	21
	

	pozdní pšenice
	0,15
	9,5
	3,9
	340
	

	jarní pšenice
	0,2
	12,6
	2,9
	191
	

	vojtěška
	0,02
	1,3
	29,4
	19110
	


Závěr:

V obou profilech jsou výsledky téměř totožné. Přípustnou hodnotu erozního smyvu  překročily všechny plodiny vyjma vojtěšky. Další nejvhodnější plodina pozdní pšenice by mohla být pěstována pokud by se svah rozdělil na 3 úseky zřízením záchytných travních nebo jiných vegetačních pásů. Ostatní plodiny bych pěstovat nedoporučil.
Výsledné i dílčí hodnoty jsou znázorněny přehledně v tabulkách výše.
Index "_prip" značí mezní přípustné hodnoty.

V Praze dne 23. 4. 2008

Martin SETNIČKA







































